






čime su zadovoljeni svi tipovi igrača. 
Nažalost, to su u principu sve inovacije 
koje ćete videti na samom terenu, jer 
se Madden 09 praktično ne razlikuje od 
svog prethodnika. Da ne grešimo dušu, 
pasionirani fanovi možda i primete po 
koju sitnu izmenu, ali generalno, čini se 
da nije uložen nikakav napor da se makar 
poboljša AI rutina. Jasno je da hardverska 
snaga Wii-ja ne može da se poredi sa Xbox 
360 i PS3, ali je sramota da smo praktično 
dobili običan port sa daleko slabijeg 
PlayStationa 2.

Osim arkadnog 5 na 5 moda koji je 
prilično zabavan bez obzira na slab 
ofanzivni AI (bespomoćni su protiv 
blitz-a), ostatak režima igre je preuzet 
iz prethodnika i gotovo uopšte nije 
promenjen. Zbog toga, ne vidimo zašto 
bi se neko upustio u ponovno igranje 
superstar moda ili franšize, kada je u njima 

nov jedino spisak igrača.

Izuzetak je jedino odlično integrisani 
online mod koji dobro funkcioniše i na 
domaćim broadband konekcijama. Baš 
kao što je slučaj kod Tiger Woods-a 09, ni 
on nije baziran na friend code sistemu, 
što znači da vam je broj potencijalnih 
rivala neuporedivo veći, ali je chat i dalje 
ograničen samo na predefi nisane fraze, po 
preporuci samog Nintendo-a.

Deja vu dodatno pojačava grafi čka 
podloga koja ne može da dobije drugi 
atribut osim „reciklirano“. Kao što uvek 
kažemo, besmisleno je imati ogromna 
očekivanja, ali ovaj engine nije nimalo 
prilagođen Wii-ju, niti se puno razlikuje 
od recimo Madden-a 2004! Večiti 
komentatorski tandem koji sačinjavaju 
Al Michaels i John Madden je još jednom 
učinio sve da nas uspava, ne samo vrlo 

generičkim izjavama, već i činjenicom 
da smo ogromnu većinu njih čuli i ranije. 
Muzička podloga je stvar ličnog ukusa, ali 
nama je prijalo što je prva tema koja nas je 
dočekala bio Bustha Rhymes  feat. Linkin 
Park – We Made It.

Najveći uspeh novog Madden-a svakako 
je sposobnost da bude podjednako 
interesantan i casual i hardcore publici, 
sve uz zaista odličan kontrolni sistem 
(najzaslužniji za bronze award), sa 
posebnim naglaskom na Call Your Shots. 
Ipak, ne može se izbeći utisak da su 
grafi ka, zvuk i ostali elementi praktično 
samo preneseni iz prethodnika, što će 
sve koji su igrali Madden 08 (potpuno 
opravdano) odbiti od njega. Ipak, ako 
je ovo vaš prvi susret sa ovom NFL 
simulacijom za Wii, i pritom naravno 
volite ovaj sport, nećete pogrešiti ako ga 
nabavite. 

Madden 09
Za: Call Your Shots je sjajna novina, prava online 
podrška, kontrolni sistem prilagođen igračima 
različitog iskustva

Protiv: : Previše stvari je reciklirano iz 
prethodnika, uključujući modove, grafiku, zvuk i AI

Kontakt: www.extremecc.co.yu 

Cena: 3999 dinara

OCENA 79 Wii, PS2, PS3, PSP, 
Xbox360, Xbox, NDS
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EA Tiburon/Electronic Arts
Web: www.easports.com/tigerwoods09 

TIGER WOODS 
PGA TOUR 09
Nema sumnje da EA Sports preživljava vrlo turbulentan period u svojoj istoriji. Reorganizaciju 
kompanije koju je obavio njen novi šef, dobro poznati Peter Moore, na svojoj koži su najbolje 
osetili PC igrači, jer su ostali uskraćeni za nekoliko igara, među kojima je i Tiger Woods 09, sve 
pod izgovorom da će se sve one vratiti dogodine, u višestruko poboljšanom izdanju.
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Međutim, ako ste vlasnik Wii-ja, 
imate razlog za zadovoljstvo – 
umesto klasičnog PS2 porta sa 

osrednjom podrškom za Wiimote, Tiger 
Woods PGA Tour 09 All-Play je sigurno 
do sada najbolji naslov koji je kanadski 
izdavač predstavio za ovu platformu.

Ključni faktor našeg oduševljenja 
ovogodišnjim izdanjem sigurno se odnosi 
na velika poboljšanja u kontrolnom 
sistemu, koji je zaista fantastičan. Naravno, 
sve što vam je potrebno jeste Wiimote 
koji kao da je pravljen za simulaciju ovog 
sporta, a prosto je zadivljujuće koliko se 
kvalitetno vaši pokreti prenose u igru. 
Iako je evidentno da će oni dodatno 
napredovati u izdanju za sledeću godinu 
koje će sigurno podržavati Wii MotionPlus, 
ne verujemo da mogu biti mnogo bolji. 
Osim prilično preciznog određivanja 
snage udarca, moguće je i dodatno uticati 
na putanju loptice, ali će za sticanje 
pravog osećaja ipak biti potrebno dosta 
prakse, zbog čega ne bi bilo loše da 
postoji barem nekakva skala, kao što je 
bio slučaj u Wii Sportsu. Najizazovniji 
su završni udarci (puts), kod kojih treba 
uzeti u obzir zaista mnogo faktora, od 
vetra do nagiba terena, pa čak i brzine 
same trave na kojoj se igra. Dragocenu 
pomoć tada čini put preview opcija, ali je 
ona nekada dobar, a nekada loš indikator 
gde će završiti vaša loptica, što ume da 
iznervira. Podnaslov All-Play koji nose i 
ostala izdanja EA Sportsa za ovu godinu 
odnosi se na poseban upravljački sistem 

koji je idealan za početnike, zato što 
vam nepogrešivo pokazuje trajektoriju 
svakog vašeg udarca. Ovaj početni nivo 
težine preporučujemo i svima koji odavno 
nisu igrali golf, ili ga makar do sada nisu 
probali na Wii-ju, jer će vas u hodu i na lak 
način naučiti odmeravanju snage udarca 
i pravilnoj upotrebi štapova, a moći ćete 
da se upoznate sa terenima, među kojima 
je i pet novih! Bez obzira što smo navikli 
da sportske igre za Wii budu sadržinski 
osakaćene u odnosu na istoimena izdanja 
za prave next-gen platforme kao što su 
Xbox 360/PS3 (a ponekad i PC), ovoga 
puta to apsolutno nije slučaj! Osim zaista 
minornih odstupanja, Tiger Woods 09 ima 
apsolutno sve što i sve ostale verzije, ali i 
dodatne kvalitete, poput party moda koji 
nudi ogroman broj mini igara, od kojih 
je većina zaista kreativno osmišljena. 
Najveću dubinu ima karijera koja će 
zbog svoje impresivne dužine, najviše 
prijati pasioniranim ljubiteljima sporta. 
Dovoljno je napomenuti da sezona ima 
čitavih 35 takmičenja, od kojih su sva do 
jednog na 18 rupa! Na svu sreću, status 
je moguće snimiti i za vreme turnira, ali 
će on nažalost biti izbrisan ako želite da 
isprobate neki drugi mod. Standardni 
RPG elementi ni ovoga puta nisu izostali, 
uključujući tu kreiranje sopstvenog 
golfera (editor je odličan), odnosno 
unapređivanje njegovih karakteristika, 
među kojima je čak i faktor sreće (?).

Još jedno iznenađenje predstavlja vrlo 
kvalitetna online komponenta, koja 

podržava do maksimalno 4 igrača. 
Pritom, primenjen je real-time koncept, 
što podrazumeva da nikada ne čekate 
svoj red, već svi učesnici nastupaju 
istovremeno, a vi ste uvek obavešteni 
o njihovom trenutnom učinku. Sam 
mod funkcioniše preko EA Nation-a, 
oslobađajući vas tako maltretiranja sa 
friend kodovima. Sa drugim vlasnicima 
igre možete se upustiti u rangirane i 
nerangirane mečeve, ali je šteta što je 
komunikacija sa njima ograničena samo 
na predefi nisane fraze.

Iako izdanja za PS3 i Xbox 360 izgledaju 
neuporedivo bolje, Tiger Woods 09 se drži 
sasvim solidno na Wii-ju, i deluje vidljivo 
bolje od PS2 izdanja, što do sada nije bio 
slučaj. Iako se i dalje čini da je u pitanju isti 
engine, primećuje se napredak u kvalitetu 
tekstura, svetlosnih efekata i samoj brzini 
animacije, na koju je teško dati primedbe. 
Zvuk je sa druge strana prava katastrofa 
– komentar je još jednom očajan, pre 
svega jer je fond reči izuzetno mali, a 
ista konstatacija se odnosi i na reakcije 
publike. Stvar koliko-toliko vadi samo 
solidna muzička podloga.

Tiger Woods 09 za Wii je zaista odlična 
igra, koja nešto slabiju grafi ku i zvuk više 
nego uspešno kompenzuje fantastičnim 
prenošenjem pokreta iz stvarnosti na sam 
ekran. Upravo zbog toga, stojimo iza reči 
da je ovo najzabavnija golf simulacija u 
istoriji.
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Tiger Woods
PGA Tour 09
Za: Fantastičan izbor načina igre, odličan 
multiplayer, izuzetno unapređen kontrolni sistem

Protiv: Grafi ka i naročito zvuk su morali biti 
mnogo bolji, vizuelni prikaz snage udarca ne bi 
škodio, put preview ne funkcioniše uvek kako 
treba, ograničena komunikacija između igrača

Kontakt: www.extremecc.co.yu 

Cena: 3999 dinara

OCENA 84 Wii, PS2, PS3, 
Xbox 360, PSP
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Igra: Half-life 2
Kontakt:http://teamfortressclassic.com/

Ako je neka igra zaslužila da se po drugi put nađe u modding sekciji, onda je to Team 
Fortress 2. Već godinu dana nakon izlaska ovaj dodatak za Half-life 2 je na tronu 
multiplayer igara. Tome su doprineli vickasta grafi ka, dinamičan gameplay, kao i veliki 
izbor klasa i taktika koje su stavljene pred igrača. I pored svih mogućnosti koje TF2 ima, 
verujemo da bi posle nekog vremena brzo pao u zaborav, da ne živi svojim životom, 
da se ne menja iz dana u dan. Igra koja redovno donosi nešto novo imaće i zahvalnost 
igračke zajednice. Stoga smo modding sekciju u ovom broju posvetili svim promenama 
kroz koje TF2 u poslednje vreme prošao.

Priznajemo da se medijski hajp, koji je Valve u stanju da podigne, može staviti rame uz 
rame sa neprikosnovenim Blizzardom. U slučaju TF2, plan im izgleda otprilike ovako: 
“Rećićemo igračima šta ćemo promeniti, kada ćemo promeniti, ali ne i na koji način”. 
U stvarnosti, situacija je sledeća: najavljeno  je periodično izdavanje novog materijala, 
koji se ogleda u novim mapama, novim tipovima igara, modifi kaciji arsenala 
postojećih klasa, ali i dodatnih mogućnosti. Planirano je tačno devet velikih update-

ova, u kome će svaka klasa dobiti svoje novo “ja”. Za sada su izbačena prva tri, 
za lekara, piroa i teškaša. Pogledajmo na koji su način ove novine doprinele 
poboljšanju omiljene nam timske pucačine.

Nove mape

Možda jedan od najvažnijih faktora uspeha TF2 je raznolikost nivoa i modova koje 
pruža. S obzirom da je sa izlaskom igre izbačen i SDK, sa pravom smo očekivali da 
će se u budućnosti pojaviti pregršt mapa urađenih od strane igračke zajednice. 
Tri od njih su se čak pojavile u okviru već spomenutih update-ova. Prve dve, cp_
fastlane i ctf_turbine, ne donose novine na igračkom planu, ale ostaju verne duhu 
ofi cijelnih mapa. Sa druge strane tek objavljeni cp_steel ima mnogo čime da se 
pohvali: radi se o standardnoj attack/defence mapi, sa mogućnošću modifi kacije 
iste. Naime, u zavisnosti od taktike za koju se odluči, napadački tim se može probiti 
na neku od lokacija i aktivirati prekidače, čime im se otvara brži put ka cilju ili se 
braniocima otežati odbrana istog. Ne sme se zaboraviti na vremensko ograničenje, 
stoga bi napadački tim tebao da napravi dobar balans u probijanju ka sporednim 
lokacijama i ka glavnom cilju.

Od samog Valve-a stiglo nam je iznenađenje u vidu novog moda pod imenom 
Payload. Za sada su se pojavile samo dve mape, Goldrush i Badwater basin. Ime 
proističe iz činjenice da će se sva akcija odvijati oko kolica sa bombom, koju 
napadači treba da prevezu u bazu odbrambenog tima. Kolica mogu da se kreću 

samo šinama, te je njegova ruta unapred određena. Prednost odbrambenog tima 
umanjena je bogatsvom lokacija sa kojih mogu očekivati napad onih članova ofanzivnog 
tima koji ne guraju kolica.

TEAM FORTRESS 2, SAD I NEKAD
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Nova oružja

Da biste došli u posed novih oružja, za svaku od klasa potrebno je ispuniti određeni broj 
podviga, i to 12, 24 i 36, za prvo, drugo i treće oružje, redom. Podvizi su različiti za svaku 
klasu, a uglavnom se postižu što boljim iskorišćavanjem arsenala lika koga vodite.

Lekar

Ispaljivač špriceva, lekarevo osnovno ofanzivno oružje, zamenjeno je Blutsaugherom, 
koji će po oštećivanju protivnika postepeno lečiti lekara, ali nema mogućnost da 
nanese kritičan udarac. Medigun je ustupio mesto takozvanom Kritzkriegu, koji 
manje-više obavlja istu funkciju lečenja. Razlika je u tome što je übercharge zamenjen 
desetosekundnim intervalom, u kome će lečeni saveznik imati stoprocentnu šansu 
da nanese kritičan pogodak protivnicima. I konačno, medicinsku testeru je zamenio 
Übersaw. Isti će praviti daleko manju štetu od svog prethodnika, ali će svaki uspešan 
pogodak napuniti übercharge za četvrtinu.

Piro

Umesto sačmare, piro će dobiti Flare gun, koji je, i pored svoje nepreciznosti, u 
mogućnosti da zapali protivnike na daljinu, što će znatno otežati posao protivničkim 
inženjerima i snajperistima. Zaštitni znak piroa, bacač plamena, dobio je zamenu u 
vidu Backburner-a. Ukoliko napadnete protivnika sa leđa, imate zagarantovan kritičan 
pogodak. Loša strana je što nema mogućnost sekundarne paljbe, što piroa čini mnogo 
ranjivijim na protivničke bombe i rakete. Ovo je kompenzovano sa dodatnih pedeset 
zdravlja, koje će piro imati pri nošenju Backburner-a. Vatrogasna sekira zamenjena je 
Axetinguisher-om, koji će uzrokovati kritikalne udarce kad god pogodi zapaljenog 
protivnika. Sa druge strane, na nezapaljenima će činiti daleko manju štetu.

Teškaš

Teškaš je na svoje ruke navukao Killing Gloves of Boxing (K.G.B), koje će nažalost usporiti 
i sada već dovoljno spore udarce. Ukoliko pak ubijete protivnika bokserskim rukavicama, 
imate zagarantovanih pet sekundi kritičnih pogodaka, bilo kojim oružjem. Ako u tom 
periodu uspete da na onaj svet pošaljete novog protivnika koristeći rukavice, novih pet 
sekundi biće dodato na preostalo vreme. Sasha, glavno teškaševo oružje, zamenjena je 
svojom sestrom Natasha-om. Nataša će činiti za četvrtinu manju štetu od svoje starije 
sestre, ali će pri svakom uspešnom pogotku usporavati protivnika, što se može pokazati 
kao pun pogodak prilikom rešavanja brzih skauta ili protivnika koji beže. Za kraj smo 
ostavili poslasticu: sačmaru je zamenio dvospratni sendvič, sa sve maslinom odozgo. Isti 
će nakon konzumacije nadoknaditi stodvadeset zdravlja teškašu, ali mu i onemogućiti 
da radi bilo šta tokom četiri sekunde. S obzirom da je sendvič izuzetno ukusan, prilikom 
njegovog korišćenja teškaš će ispuštati zvuke zadovoljstva, što može privući okolne 
neprijatelje. Stoga se ne preporučuje isti konzumirati na bojnom polju, već prilikom 
odbrane baze ili u nedostatku savezničkog lekara.
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Kontakt: Logitech, 
www.logitech.com

LOGITECH
PURE-FI MOBILE
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Nakon modela „Elite“ i 
„Anywhere“, koji su već neko 
vreme aktuelni na našem 

tržištu, Logitech je ponudio novi model 
iz ove „Pure-Fi“ porodice zvučnika. 
Pure-Fi je sinonim za kompaktne i 
funkcionalne zvučnike, koji svojim 
kvalitetom, dizajnom ali i zvukom 
nastoje da pridobiju naklonost mlađe 
populacije korisnika, a novi „Mobile“ 
defi nitivno zauzima prvo mesto u 
toj celokupnoj ponudi. Radi se o 
prenosivom, aktivnom zvučniku koji 
ima veći broj mogućnosti povezivanja 
sa izvorima zvuka. Jedan od 
najinteresantnijih načina povezivanja 
je bežično, putem blututa, te je stoga 
Logitech Pure-Fi Mobile jedan od 
zanimljivijih uređaja od onih koji su 
dolazili u našu redakciju na test.

Autor teksta iskreno žali što zbog 
godina i staža nema mogućnosti da 
ide na srednjoškolske ekskurzije. U 
„njegovo vreme“ bi ovaj zvučnik bio 
toliki hit da prosto ne postoje reči da to 
adekvatno prezentuju! Pure-Fi Mobile 
ima svoju litijumsku bateriju pomoću 
koje može (duže vreme) raditi bez 
kačenja na napajanje, a ako imamo 
u vidu da se sa muzičkim uređajima 
može povezivati bežično, jasno je da 
u ovoj priči imamo potpunu slobodu 
– bez ikakvih kablova! Zahvaljujući 
novijoj tehnologiji blututa znana 
kao A2DP, zvuk sa većine modernih 
mobilnih telefona se može bez žica 
reprodukovati u stereo-režimu na 
udaljenom uređaju, koji je takođe A2DP 
kompatibilan. Naravno, ovaj Logitech 
to jeste i to ga čini vrlo zabavnim za 
upotrebu. Pored toga, on je sjajan i 

sa estetske strane. Dizajn je klasičan 
„lodžitekovski“ – crne površine visokog 
sjaja sa silver-detaljima, mnogo 
raznoraznih lampica i nekoliko različitih 
materijala kojima je maska obložena. 
Treba pohvaliti zadnju stranu, tj. 
poleđinu ove maske koja je gumirana i 
omogućava da bezbrižno postavite vaš 
Pure-Fi na bilo koju podlogu. Ako pak 
želite da on stoji uspravno, u donjem 
delu se nalaze nogice koje se izvlače 
napolje i „stabilizuju stvar“.

Bežično povezivanje je vrlo 
jednostavno. Držite 5 sekundi 
SOURCE taster i zvučnik je spreman 
za „parenje“, sa šifrom „0000“. Nakon 
što ga jednom uparite sa nekim 
od prenosivih muzičkih plejera ili 
mobilnim telefonom, on će pri sledećoj 
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aktivaciji automatski da se poveže 
sa istim, čime vas oslobađa procesa 
povezivanja svaki put kada biste 
uključili zvučnik. Domet je negde 
oko 10 m, s tim da se on smanjuje što 
je više prepreka signalu. Sa zadnje 
strane se nalazi USB ulaz, kao i AUX-IN 
standardnog promera (3.5 mm), pa je 
Pure-Fi Mobile moguće povezati i sa 
uređajima koji nemaju bluetooth. S 
obzirom na njegovu kompaktnost, ovaj 
zvučnik može biti dobra zamena za 
one sa lap-topa ili tome slično. Sigurno 
će biti snažniji od prosečnih lap-top 
zvučnika jer poseduje svoje pojačalo, 
koje je povezano sa 2 od ukupno 4 
zvučnika na samom Pure-Fi Mobile-u. 
Zvuk koji proizvodi ovaj Logitech je 
kvalitetan, naravno, u domenu onoga 
šta možete očekivati od zvučnika ovih 
dimenzija i snage. Sva četiri ugrađena 

zvučnika su „full-range“ tipa, dakle 
nema posebnog za bas ili posebnog za 
visoke tonove, što je verovatno danak 
nešto naprednijem stereo-sistemu 
koji je Logitech ovde implementirao. 
Naime, na poseban taster se aktivira 
„Stereo XL“ mod koji daje mnogo 
kvalitetniji zvuk bez obzira na to šta se 
reprodukuje, tako da je neobjašnjivo 
zašto je uopšte ostavljena opcija da 
se ovaj mod isključuje. Pored ovog 
tastera, tu su još i oni koji kontrolišu 
jačinu i izvor zvuka, on-off  i tasteri za 
prijem ili prekid telefonskog poziva, 
ako ste zvučnik povezali sa mobilnim 
telefonom (ugrađen je i mikrofon).

U paketu uz Pure-Fi Mobile dobijate 
korisnu i kvalitetnu torbicu, USB 
kabl, 3.5 mm stereo kabl i klasičan 

AC punjač. Sve to za minimum 150 
evra, što je verovatno donja granica 
cene koja će biti aktuelna na našem 
tržištu. Verujemo da oni koji poznaju 
Logitech-ove proizvode nisu preterano 
iznenađeni nešto višom cenom. Kada 
ovaj uređaj prvi put uzmete u ruke, 
shvatićete zašto je skup. Izvanredan 
kvalitet i savršena funkcionalnost je 
ono što krasi svaki Logitech proizvod, a 
Pure-Fi Mobile ni u jednom segmentu 
ne odstupa od takve fi lozofi je. Iako 
bismo poželeli možda bolju podršku 
za niske tonove u vidu omanjeg 
subwoofer-a, kao i manje distorzije 
kada se pojača „do daske“, Logitech 
Pure-Fi Mobile je uređaj sa mnogo 
više prednosti, koje će mladi ljudi na 
koje ciljaju u ovoj kompaniji sigurno 
prepoznati.
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A4 Tech za svakoga 
Na pomen periferija prosečnom računarskom korisniku prvo na pamet padaju Logitech i Genius 
kao dominantni brendovi, prvi po neprikosnovenom kvalitetu, a drugi po odličnom odnosu cena/
kvalitet i po širokom spektru proizvoda. Odnedavno, A4 Tech se kao relativno novo ime na 
našem području uspešno probija među gigantima i sve više su njihovi proizvodi predmet hvale i 
porede se sa daleko skupljim modelima. X7 je naziv gejmerski orjentisane serije koju vam ovoga 
puta predstavljamo, a da bismo privukli sve ostale (ne-gejmere) da pročitaju naš tekst uključili 
smo i jedan bežični model namenjen prenosnim računarima.
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redakcije zakucao je MSI laptop 
pod nazivom GX700. Oduševljen, 

potpisnik ovih redova prvi ga je dograbio 
i sa uživanjem napisao poduži tekst o 
njemu. Ono što je interesantno je da su 
uz vrlo skupi gejmerski laptop nakrcan 
ekskluzivnim prenosnim hardverom došli 
vrlo kvalitetni ranac i miš, potpisani od 
strane MSI. Pošto smo kvalitetom i radom 
laserskog miša bili prosto oduševljeni 
saznali smo da je u pitanju A4 Tech 
X-750BF Laser Gaming Mouse opisan par 
brojeva ranije. Nakon godinu dana XL-
740K i X7-G800MU su pred nama, a kako 
su se pokazali pogledajte u ostatku teksta. 

Krenućemo prvo od miša, ali se nećemo 
truditi da ga poredimo sa skupljim 
modelima kako bi pokazali prednosti 
i mane već ćemo predstaviti sve naše 
utiske nakon druženja sa njim. Kako 
ne košta puno, od pakovanja nismo 
očekivali senzaciju osim lepo dizajnirane 
kombinacije kartona i plastike na čijoj 
spoljašnjosti se nalaze sve potrebne 

informacije. Naravno, dugogodišnje 
iskustvo nas je naučilo da ne sudimo o 
harvderu na osnovu pakovanja pa smo 
rešili da kutiju elegantno zanemarimo. 
Ergonomski dizajniran desnoruko 
orjentisan miš prati prepoznatljiv A4 
Tech stil crne boje pri čemu je deo na koji 
naležu prsti i dlan presvučem prijatnim 
hrapavim materijalom koji sprečava 
klizanje, a koji je teksturisan u vidu crveno 
crne zmijske kože. Deo na kome stoji 
palac je rebrast i gumen, a iako nešto 
većih dimenzija sam miš stabilno i čvrsto 
leži u ruci baš zahvaljujući kombinaciji 
ergonomskog dizajna, gumirane i 
hrapave površine. Poseduje ukupno 
sedam dugmića, od kojih se samo levi 
klik i taster za promenu DPI podešavanja 
ne mogu menjati. Iznad palca nalaze 
se dva dugmeta (jedno glatko, drugo 
hrapavo), postoji jedno dugme ispred 
skrola, nagnuto na levu stranu (treble klik) 
koje je kod starijih modela imalo naziv 
3xfi re (3 leva klika), skrol (bez tilt funkcije), 
kao i pomenuto dugme za promenu 
rezolucije (100-3200 DPI). Svi dugmići 

su lepo raspoređeni i lako dostupni pa u 
njihovu funkcionalnost ne sumnjamo, dok 
je rad sa njima udoban i treba vrlo malo 
vremena da se na njih navikne. Sa donje 
strane miša, pri samom korenu dlana 
napravljen je otvor sa poklopcem u kome 
se nalazi deo za tegove (koji neodoljivo 
podseća na šaržer revolvera), preko koga 
se može regulisati balans miša sa 7 tegova 
ukupne težine 19.5 g. Iako pozdravljamo 
mogućnost regulacije težine čini se da se 
tegovi nalaze suviše pozadi, tj. da je zadnji 
deo puno teži od prednjeg, pa se stiče 
utisak da kad bi tegovi bili pomereni malo 
više ka sredini, sve bilo mnogo bolje. 

U kutiji uz miša dolaze rezervne stopice 
(dva kompleta) i mini CD sa drajverima. 
Tu počinje zabava. Oskar Mouse Editor 
je softver koji se isporučuje uz sve 
miševe X7 serije i možemo reći da je 
sve osim oduševljenja podcenjivanje 
ovog izuzetnog softvera. Jednostavan 
za upotrebu, zahvaljujući ugrađenoj 
memoriji od 16K u samom mišu 
omogućava da sačuvate dva profi la 

Kontakt: Telix
www.telix.rs
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sa podešavanjima za svako dugme 
posebno. Podešavanja funkcije dugmića 
su posebna priča, a kreću se od bilo 
kog tastera na tastaturi (u kombinaciji 
sa Win, Alt ili Shift dugmetom), preko 
standardne funkcije nekog drugog 
dugmeta na mišu (zamena mesta), offi  ce 
kombinacija (aktivacija programa, copy/
paste, zoom..), multimedija prečica, 
Internet i sistemskih komandi i prečica. 
Pored ovih, jednostavnih komandi, tu su 
i makro menadžer koji u jednostavnom 
skript jeziku omogućava programiranje 
svih mogućih kombinacija tastera 
miša, tastature uključujući i IF uslove, 
petlje, triggere i eventove. Primera radi 
moguće je namestiti da ako pritisnete 
određeno dugme i onda levi desni 
klik miš otvori notepad i ispiše željenu 
poruku 15 puta, sačuva je, a nakon toga 
ako se pritisne dva puta desni klik celu 
operaciju ponovi još 100 puta i takav tekst 
iskopira na web stranu, sačuva i vrati se 
u program u kome ste radili. Sve ovo je 
moguće zahvaljujući kombinaciji editora 
i record opcije koja može da zapamti 
sve kombinacije miša i tastature i onda 

ih ponovi nakon određenog događaja, 
uslova i slično. Ne treba naglašavati da 
postoje predefi nisani makro modovi, od 
kojih su neki prilagođeni igrama (Warcraft, 
CounterStrike), kao i mogućnosti uploada 
i downloada makroa sa Interneta, te 
njihovo čuvanje, nezavisno ili preko skripti 
na hard disku ili mišu. Iako ovo sve deluje 
malo nepotrebno i konfuzno, ako ste 
pasionirani igrač ili ste u poslu koji koristi 
repetitivne operacije ovo itekako može da 
bude korisno.

Nakon izuzetnog miša na red stiže 
tastatura dizajnirana u istom stilu. 
Prepoznatljivi gumirani tasteri crvene 
boje koji menjaju standardne „WASD“ i 
„↑↓←→“ komande upadljivo odaju A4 
Tech zaštitini znak kada su tastature u 
pitanju. Kombinacija crno-sive plastike i 
crvenih dugmića odgovara gejmerskoj 
prirodi dok mnoštvo dodatnih tastera 
govori da je reč o specijalizovanom 
modelu. U kutiji se dobijaju rezervni 
„WASD“ i „↑↓←→“ dugmići, kao 
i specijalna štipaljkica za njihovu 

manipulaciju pa se crveni mogu, po želji 
zameniti klasičnim dugmićima. Tastatura 
poseduje ukupno 15 „G“ dugmića 
kojima se u igrama mogu dodeliti 
željene funkcije. Za kontrolu multimedije 
zaduženo je 7  srebrnih tastera desno od 
numeričkog dela na kojima su ugravirane 
komande (Play/Pause, Stop, RW, FFD, 
Mute, Vol-, Vol+) preko opštepoznatih 
simbola. G800MU poseduje i reljefni 
palm rest koji pored svoje osnovne 
funkcije odmaranja dlanova sprečava 
klizanje istih usled znojenja i slično. Još 
jedna u nizu funkcionalnosti tastature 
je i činjenica da ona ne zahteva drajver 
već da su sve komande dostupne samim 
priključivanjem na PS/2 port. Pored PS/2 
porta, tastatura poseduje i dodatni USB, te 
Line Out , Mic In i ženski stereo konektor 
(za premošćavanje dodatnog zvučnika) i 
svi oni se nalaze na kablu, i omogućavaju 
da se na tastaturu povežu mikrofon, 
zvučnici i dodatni USB uređaj. Specijalni 
Spill Proof dizajn sa odvodima između 
tastera napravljen je kao zaštita od 
slučajnog prosipanja tečnosti, potpuno je 
vodootporna i poseduje rupice za odvod 
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tečnosti kako se ne bi zadržavale na samoj 
tastaturi. Možete da jedete, prosipate po 
njoj, znojite se ili plačete bez brige i bez 
prekida igranja.

Pored svih nabrojanih funkcija ono što 
izdvaja ovu tastaturu od sličnih modela 
su dva dugmeta koja se nalaze iznad 
numeričkog dela i kojima se uključuju 
specijalne funkcije za igranje. „S“ i „D“ 
imaju svoje indikatore stanja kojih može 
biti 4 – Normal, Accelerate, Speedy i Turbo. 
Funkcija „S“ tastera je u menjanju brzine 
odziva, kašnjenja i maksimalnog broja 
karaktera u sekundi, čime se omogućavaju 
zavidne performanse u odnosu na 
standardne tastature i, kao i kod XL-740K 
miša ostvaruje prednost u igrama. Drugi, 
„D“ taster služi takođe za igranje i kao i „S“ 
poseduje četiri pozicije. Osnovna funkcija 
je prilagođavanje tastature igranju, tako 
da pri poziciji jedan „WASD“ i „↑↓←→“ 
komande menjaju mesta, pri poziciji dva 
Caps Lock i Ctrl menjaju mesta, dok treća 
pozicija kombinuje prethodne dve. Samim 
uključivanjem „D“ tastera isključuje se u 
potpunosti funkcija Win dugmeta pa se 
time onemogućava „iskakanje“ u Windows 
slučajnim pritiskom na ovaj taster. Dakle 
sve predispozicije za vrhunski proizvod 
osim jedne zamerke – kvalitet izrade. Iako 
ceo proizvod izgleda veoma lepo, vrlo 
je funkcionalan i lepo dizajniran odaje 
utisak nedovršenosti. Dugmići su kao na 
tastaturama od pre 15 godina, gumirani 
tasteri stoje nakrivo, plastika deluje 
nekvalitetno, nalepnica koja uokviruje „S“ 

i „D“ tastere deluje kao da je pravljena za 
Game Boy, a ne za gejmersku tastaturu 
i slično. Dašak ergonomije, bolji kvalitet 
izrade i korišćenih materijala verovatno 
bi podigli cenu, ali i od poluzavršenog 
načinili savršen proizvod. 

Za kraj vam predstavljamo bežičnog 
predstavnika A4 Tech-a namenjenog pre 
svega korisnicima prenosnih računara. 
Oznaka modela je R7-10, i dostupan 
je u crnoj i u tamno bordo boji. Miš 
je manjih dimenzija od standardnih, 
čime se povećavaju njegove mobilne 
karakteristike. Dizajniran je simetričan pa 
je pogodan za korišćenje u levoj i desnoj 
ruci. Ima tri tastera (levi, desni i skrol 
točkić), te dugme za paljenje/gašenje 
odnosno konektovanje sa risiverom. 
Kombinacija srebrnih lajsnica sa kojima 
je uokviren, kao i kameleon bordo boje, 
koja se pod različitim uglovima drugačije 
presijava daje ovom mišu veoma dopadljiv 
izgled. Korišćeni materijal vrlo je prijatan, 
ne kliza ispod ruke i uklapa se sa srebrnim 
delovima. Na sredini gornje strane nalazi 
se dugačko dugmence čijim se pritiskom 
oslobađa zadnji deo miša koji nosi dve 
AAA baterije postavljene bočno tačno 
tako da stvaraju dobar balans i daju težinu 
tačno tamo gde treba. Zbog nepostojanja 
dodatnih funkcija miš je plug and play, 
ne zahteva dodatne drajvere, softver i 
slično, što ga čini idealnim za korišćenje na 
različitim računarima. U paketu se dobija  
mala torba za nošenje, čime je koncept 
zaokružen. Dizajniran za rad sa laptopom, 

miš se odlično ponaša na udaljenosti do 
1m od risivera, već pri probijanju ove 
barijere signal se gubi, miš preskače, ne 
reaguje kako treba i slično. 

Pre nego što rezimiramo priču treba 
pomenuti cene modela da bi informacije 
bile potpune – R7-10 košta 1100 dinara, 
dok za gejmersku varijantu treba izdvojiti 
ukupno 2900 dinara, odnosno 1400 za 
tastaturu i 1500 za miša. Ako izuzmemo 
činjenicu da su komponente pravljene 
da konkurišu kako funkcionalnošću tako 
i cenom pa su kompromisi pravljeni 
pri odabiru materijala koji je korišćen, 
pred nama se nalaze izuzetne periferije. 
Fenomenalan softver koji dolazi sa 
X7 pravi potpuno novu dimenziju 
funkcionalnosti ovog uređaja, a po ceni 
od 1500 dinara dobijate ergonomskog 
laserskog miša sa čijim će karakteristikama 
biti zadovoljni i najzagriženiji gejmeri. 
Tastatura sa 15 igračkih tastera, 7 
multimedijalnih prečica, gumiranim 
„WASD“ i „↑↓←→“, sa mogućnostima 
da jedete i pijete preko nje bez brige 
da ćete je pokvariti nudi puno za malo 
novca koliko je potrebno uložiti. Dakle 
ceo komplet u kome dobijate vrhunske 
gejmerske periferije za desktop i malog 
bežičnog izmamljivača uzdaha lepše 
polovine staje 4000 dinara. Naše je 
mišljenje da vredi puno više, i da se nakon 
malo druženja sa njima sve mane koje 
smo naveli vrlo lako zaborave.
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CRAZY GUITAR 
Manija igranja Guitar Hero, Rock Band i drugih “muzičkih” video igara 
polako zahvata i naše krajeve. Igrači sa PC platfome su donekle u 
boljoj poziciji jer za igranje Guitar Hero mogu koristiti i tastaturu PC 
računara. Naravno, užitak nije ni blizu onome kada koristite “pravu” 
gitaru, ali je svakako jedna od mogućnosti. Vlasnici konzolnih sistema 
nisu te sreće i za igranje moraju koristiti originalne dodatke ili uređaje 
“trećih proizvođača”. Jedna od najpopularnijih igara na Nintendo Wii 
konzoli svakako je i Guitar Hero 3.  Problem sa kojim se igrači susreću 
leži u tome da se na domaćem tržištu često prodaje samo igra bez 
gitare, kao i to da je gitara sama po sebi dosta skupa. Događa se i da 
igrači na neki način dođu do Guitar Hero kopije ali da jednostavno 
nemaju kontroler. Srećom, tu na scenu stupa firma PEGA i njeno 
rešenje za igranje pod imenom Crazy Guitar.

Jasno je na samom početku da je ovo 
“narodski” proizvod. Ne samo da je 
jeftiniji nego “prava” gitara za GH3, već je i 

paket nešto skromniji a nedvosmislenu potvrdu 
da se radi o “neofi cijelnom” proizvodu donosi 
i veliki logo kompatibilnosti sa konzolom 
Wu (a ne Wii). Međutim, ovo ne treba da vas 
obeshrabri ili na drugi način natera da pomislite 
da gitara nije dovoljno kvalitetna. Kako smo u 
redakciji u isto vreme imali originalnu Guitar 
Hero 3 gitaru, zatim Rock Band gitaru ali i Pega 
proizvod, možemo sa sigurnošću reći da je 
kvalitet na skoro jednakom nivou kao i to da 
će Crazy Guitar sasvim sigurno služiti svom 
vlasniku dugo vremena.

Na testu smo zapravo imali dve “lude gitare”. 
Jedna koja je u standardnm pakovanju i pod 
imenom “The Hammer” i druga koja je potpuni 
rip-off  Guitar Hero dizajna, što po kutiji, što po 
samom izgledu gitare. Obe su inače identične 
(osim razlike u boji – jedna je žućkasto-drvena, 
druga plastično-bela) i isto se ponašaju u igri. 
Ono što nam se dopalo jeste to što se vrat 
gitare može skinuti čime se ona lako može 

smotati i zatim spakovati za put ili odlaganje 
u ormanu. Druga pozitivna stvar oba modela 
jeste što su u pitanju bežične tastature, jer 
prate fi lozofi ju kompletnog Nintendo Wii-ja 
koji poseduje bežične kontrolere.

Naravno, gitare smo isprobali u Guitar Hero 
3 i to u modu za dva igrača pri čemu je jedan 
naravno gitara a drugi bas, i utisci su vrlo 
pozitivni. Jednom delu redakcije čak se činilo 
da gitare mnogo bolje reaguju na trzaje nego 
Rock Band gitara. Trebaće vam doduše nego 
vreme da se naviknete na kontrolu Wii-ja putem 
malog džojstika kao i upravljnje kroz menije 
okidanjem žice, ali vam za to neće trebati više 
od pola sata.

Ukoliko ste veliki fan gitarskih igara na 
konzolama kao i na PC računaru, domogli ste 
se Guitar Hero 3 ili neke slične igre a potreban 
vam je kontroler, onda je Crazy Guitar možda 
pravo rešenje za vas koje po povoljnoj ceni 
donosi upravo sve ono što vam je potrebno za 
uspešno igranje.

Kontakt: Virtual Master, 
011 / 311 20 49
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S
eptembar za sada protiče u 

svetlu novog Gugl browsera, 

novih iPod nano modela, koji 

su se vratili korenima, od kockastog 

nazad na pravougaoni oblik i kraju 

rezervacije .co.yu domena. Ako ste bili 

dovitljivi pa registrovali neki domen kao 

što je recimo fi at.rs, možete očekivati da 

vam ta kompanija plati neko skromno 

letovanje ili novi komp. Skromno, jer 

u karton vinjaka da nećete dobiti više 

od 2.000 evra – koliko košta arbitraža. 

Malo sam se bavio istraživanjem na 

tu temu pa sam pokupio neke lepe 

informacije – kompanija koja ima 

zaštićeno ime (brend) u Srbiji, a čiji ste 

vi domen registrovali, bez problema 

dobija arbitražu, samim tim i domen. Za 

vas tu posledica nema, ništa ne plaćate, 

samo vam se oduzima domen. Tako da 

možete da okrenete fi at ili čije ste već 

ime registrovali i ponudite im domen 

za kilu, kilu i po evra. Ako, pak, želite da 

proverite da li fi rma ima registrovano 

ime u Srbiji, morate da skočite do 

Zavoda za intelektualnu svojinu, i 

uplatite im 1200 dinara za svaki upit koji 

želite da izvršite, te da podnesete jedno 

tri kile dokumentacije vezano za zahtev. 

Tako da ako vas je sreća poslužila u to 

famozno podne 15. septembra, očekujte 

blag priliv sredstava. Ili tužbu.

In teh otha news, notorni RATEL ovog 

puta na strani potrošača. Predsednik UO 

RATEL-a, Jovan Radunović najavljuje kraj 

ere Umbrella corp, usvajanjem Pravilnika 

o međudržavnom povezivanju koje 

je RATEL izradio i poslao Ministarstvu 

za Telekomunikacije na blagoslov. 

Radunović očekuje početak primene 

pravilnika već ove godine, što će 

omogućiti dolazak velikih evropskih 

ISP-ova u Srbiju, srušiti cene i poboljšati 

kvalitet usluga, kao što se desilo kada 

su na mobilnu scenu stupili Telenor i VIP 

(koji su pritom bullshit od operatera, 

nadamo se nekim jačim igračima). Čovek 

je takođe najavio da će cene interneta 

biti među najnižima u Evropi. Još samo 

da Ministarstvo protera taj zakon. Čini 

mi se da je G17 na čelu Ministarstva, a 

upravo se Dinkić zalagao za što bržu 

privatizaciju Telekoma, što je pohvalno 

u ovom konkretnom slučaju. Telekom 

kao da je načuo ovo, pa ponovo najavio 

dupliranje ADSL protoka. Tako da ćemo 

uskoro imati 256 upstreama za tričavih 

25 jura, jipi. 
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PRISM
Prism je mala aplikacija Mozilla 
fondacije za, da kažemo, 
fokusiraniju upotrebu internet 
stranica. Prism je Firefox u 
malom, i u stanju je da otvori 
neku internet stranicu ili 
aplikaciju u formi desktop 
programa, bez funkcija kakve ima Firefox. Time se dobija fokusiranije čitanje, pisanje 
ili šta već, jer nema drugih stvari koje vas mogu ometati, niti možete da otvorite novi 
prozor i “samo proverite nove vesti”. Znači, prism čita određenu adresu i otvara je 
unutar sebe. Time se štedi memorija, vreme, živci, čast (možete da otvorite nešto što 
ne bi baš priličilo vašem radnom mestu u Prism-u, a u Firefoxu da radite ono što se od 
vas očekuje, kao poštenog i uglednog građanina i radnika) i šta znamo šta još.

SPREEDER
Sajt spreeder.com vam verovatno na prvi pogled neće biti jasan. Njegova funkcija je 
da mu unesete neki duži tekst i da on onda određenom brzinom prikazuje jednu po 
jednu reč iz teksta. Ne baš logično zar ne? E, ali kada se uzme u obzir jedan zanimljiv 
fenomen ljudskog mozga, on postaje itekako interesantan. Naime, naš mozak, 
kada mu oko prosledi skeniranu reč, prvo povezuje tu reč sa značenjem a potom je 
priprema za izgovaranje. Taj fenomen možete primetiti upravo čitanjem teksta – tako 
što ćete obratiti pažnju na to da dok čitate tekst vi ga zapravo u sebi izgovarate. To 
je, za čitanje, nepotrebna radnja jer 
reči nećete izgovarati, a mozak može 
da razume pojam i bez pripreme 
za izgovor. Dakle, eliminisanje tog 
procesa dovelo bi do mnogo mnogo 
bržeg čitanja. Tu nastupa spreeder. 
Postepenim povećavanjem brzine 
smenjivanja reči, odvići ćete mozak od 
izgovaranja reči i doći do stadijuma da 
mnogo brže čitate. Reči se pojavljuju 
uvek u jednom delu ekrana, tako da se 
vreme ne gubi ni na prolaženje kroz 
redove teksta. Vrlo zanimljiva stvar.

LAST.FM 
REDIZAJNIRAN
Jedan od najpoznatijih vaša-plejlista-na-netu 
sajtova, Last.fm, dobio je skoro potpuni redizajn. 
Stari interfejs je uprošćen i sajt sada ima više 
straight-forward look sa glavnim menijem u 
niskom hederu, korisničkim u levoj koloni i 
sadržajem u centralnoj. Top artists i top tracks 
sada prikazuju samo 15 vrhunskih rezultata, a 
na glavnoj stranici moguće je pogledati najbolje 
za prethodnih 7 dana, mesec, 3, 6 meseci i 
godinu dana, kao i ukupno najbolje izvođače i 
pesme. Pored dizajna, Last.fm ubacio je i dosta 
poboljšanja u sferi šta sve možete na sajtu, tako 
da je od nedavno moguće praviti svoje plejliste i 
slušati ih. Ako niste dugo bili na sajtu, slobodno 
ga overite.

THUMBNAIL 
PREVIEW
UGRADJEN U 
FIREFOX 3.1
Popularna ekstenzija, Ctrl-Tab, koja 
prilikom Ctrl+Tab skrolovanja kroz Firefox 
tabove prikazuje thumbnailove otvorenih 
stranica, poslužila je kao prototip za novu 
Firefox funkciju, koja će se naći u sledećoj 
većoj verziji pretraživača, Firefoxu 3.1. 
Ono što ekstenzija, odnosno nova funkcija 
radi je da vam daje uvid u stranice 
kroz koje skrolujete, uz prikazivanje 
adrese stranice, a uz tu razliku da smer 
skrolovanja više nije s desna na levo, nego 
od najskorije posećene stranice prema 
ranije posećenim, što je prilično korisno 
jer je češće slučaj da želite da se vratite 
na prethodnu stranicu koju ste gledali 
nego da idete na stranicu levo. Ovakav vid 
skrola predviđen je za verziju 3.0, ali zbog 
vremenske ograničenosti, nije uspeo da 
se nađe u nultoj verziji.
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Iako je treća velika verzija popularnog FTP klijenta izašla 
odavno, nema razloga da jednom od najboljih FTP softvera na 
svetu ne posvetimo par bajtova u “Pleju”.

Imajući u vidu da čak i “dvojka” SFTP-a može bez problema da 
odnese primat u konkurenciji mnogih popularnih FTP softvera 
danas, može se pretpostaviti da Smart FTP 3 teško da može da 
ima ozbiljnu konkurenciju. Prenos fajlova sa jednog računara 
na drugi obogaćen je mnogim izuzetno korisnim funkcijama, 
kojima se najviše raduju ljudi koje trbuh često dovede do 
HTML i PHP skripti. Dakle, koji su glavni aduti “pametnog” 
FTP-a:

    * Live edit  – Jedna od najkorisnijih funkcija ovog programa 
je mogućnost bržeg i produktivnijeg rada sa fajlovima sa 
udaljenog softvera. Sa drugim programima, ukoliko želite da 
izmenite neki fajl, prvo ga svučete, pa ga editujete, pa ga onda 
uploadujete, i tako za svaki fajl i svaku izmenu. Kod SFTP-a 
to ide tako da u kontekstnom meniju udaljenog fajla imate 
opciju “Edit”, koja vam fajl automatski otvara u default editoru, 
a kad završite sa radom, dovoljno je da kliknete “Save” i fajl se 
automatski uploaduje na net. Naravno, možete dalje da radite, 
jer će SFTP da nadzire fajl i uploaduje ga pri svakoj izmeni 
sve dok ga ne obrišete iz liste nadgledanih fajlova programa. 
To automatski znači da na taj način možete da editujete 
neograničen broj fajlova, što stvara utisak da su vam skripte na 
lokalnom računaru, jer ne morate da se cimate oko ul/dl-a. Vrlo 
korisno ako vam je zadatak da na nekom sajtu izmenite neke 
linkove ili tekstove.

    * Multitask ul/dl  – Svako ko je nekad uploadovao i dl-ovao 
veliki broj fajlova preko nekog klijenta uvideo je da samo deo 
vremena odlazi na konkretan transfer, a da ostatak vremena 
klijent provodi komunicirajući i razmenjujući informacije sa 
serverom, čime se dosta gubi, naročito ako je fajlova zaista 

mnogo, a veličina im je nekoliko kilobajta (primer – upload 
sajta). SFTP za rešenje ovog problema koristi takozvane 
“workers”-e, odnosno multi-transfer. Možete odrediti sa koliko 
će se fajlova raditi odjednom, te ograničiti svakog “radnika” na 
određenu brzinu transfera. Tako se, umesto linearnog transfera 
fajl po fajl, radi mnogo efektivnije. Naše iskustvo je pokazalo da 
sa ul bandwidth-om od 128kbps može raditi sa 5 fajlova u isto 
vreme, što  automatski znači da je vreme potrebno za transfer 
bar duplo kraće.

    * Sajtovi u tabovima  – Možete imati više konekcija 
odjednom, koje rade svaka za sebe, odnosno možete 
komunicirati sa svakim serverom ponaosob, nevezano od toga 
da li klijent već radi nešto sa nekim drugim serverom.

    * Organizacija transfera  – Poput raznih download 
managera, SFTP omogućava da zakažete transfer za neko 
određeno vreme, pauzirate ga i nastavite kasnije, ograničite 
protok. Funkcija je zaokružena mogućnošću slanja e-maila 
kada se transfer završi. U ovom delu teksta možemo spomenuti 
da ako transfer određenog fajla ne uspe, on se ne briše sa liste, 
već ga SFTP odlaže za kasnije i pokušava transfer ponovo posle 
određenog vremena. 

    * SFTP over SSH  – SFTP omogućava SFTP konekciju na 
server, što je ključno prilikom povezivanja sa serverima koji 
propuštaju samo sigurne veze.

U arsenalu funkcija ima još puno korisnih stavki, kao što su Raw 
listing, koji izlistava fajlove u direktorijumu i prikazuje dozvole, 
Favorites Manager, Thumbnail prikaz slika, Custom Commands, 
startni direktorijum prilikom povezivanja i tako dalje. Softver 
je komercijalan, ali dozvoljava 30-dnevnu upotrebu radi 
evaluacije. Ako vam se svidi, ne verujemo da će vam pasti teško 
da ga krekujete  kupite.
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Google Chrome je, sada u Oktobru, yesterdays news. Tako da 
nećemo trošiti puno reči na to šta on može, koliko je zanimljiv 
i da li je bolji od Opere. Osvrnućemo se na neka reagovanja 
na novi browser, kao i na činjenicu da Chrome telefonira kući 
i u Google bazu smešta sve što korisnik otkuca u takozvani 
OmniBox. 

Puno prašine, pored samog pojavljivanja browsera, podigla je 
gorenavedena stavka. Google Chrome, je po puštanju u rad, imao 
nalog da podatke koji se upišu u OmniBox šalje nazad Google-u. 
Oko ovog ne bi bilo spora, jer je taj postupak neophodan da 
bi sugestije koje omnibox izbacuje radile, da nije 
činjenice da Google 2% tih podataka čuva, zajedno 
sa IP adresom korisnika, čime se ova funkcija zapravo 
pretvara u standardan keylogger. Ipak, Google se savio 
pod pritiskom javnosti. “Povodom zabrinutosti koje su 
se javile povodom čuvanja ovih informacija od strane 
Google, i mogućnosti njihovog korišćenja, odlučili smo 
da ćemo anonimizovati ove podatke u roku od 24 sata, 
odnosno, čim praktično možemo”, rekao je Urs Holcl, Google-
ov podpredsednik za operacije, za kompanijski blog. Reakcije 
na ovu informaciju bile su slične, jer su se mnogi složili da to 
zapravo ništa ne znači dok Google ne objasni na koji će to način 
anonimizovati podatke. Dok čekate objašnjenje, možete isključiti 
ovu funkciju Google Chrome-a, desnim klikom na OmniBox, pa 
Edit Search Engines, pa štiklirate “Use a suggestion service...”, ako 
ste nepoverljivi prema all-friendly Google-u.

A iz Microsofta su stigle zabrinute reakcije, koje je izneo Met Rosof, 
analitičar Direkcija u Microsoftu, rekavši da bi novi browser mogao 
biti ključna komponenta Google plana da ubedi potrošače i 
poslovne korisnike da Windows sofrware zamene Web aplikacijama. 
“Ovo je potencijalna pretnja koja brine Microsoft još od devedesetih. 
Ovo je Goole koji se zaista trudi da pogura aplikacije na Web i to 
učini načinom na koji ljudi koriste računar”, rekao je Rosof. Naime, 
Chrome sadrži novi Javascript engine visokih performansi i Google 
Gears, koji omogućava korisnicima da Web aplikacije koriste ofl ajn. 

No, za razliku od Rosofa, generalni menadžer IE u Microsoftu 
izjavio je da kompanija očekuje da će većina poslovnih korisnika 
nastaviti da se okreće Internet Exploreru (što je zaista čudno 
imajući u vidu da market share IE-a skoči tek svaku prestupnu 
u poslednje vreme). Sa njim se slaže Šeri MekLiš, analitičar 
Forrest Research-a, koja kaže da Chrome “nije dovoljno izazovan 
da izbriše dominaciju Microsofta. Previše IT prodavnica je 
zadovoljno IE-om”. Kao argument, MekLiš je dodala da se čak 
i Microsoft muči da natera korisnike da samo apdejtuju svoj 
softver, kamoli da ga promene.

Sergej Brin, koosnivač i tehnološki predsednik Google-a 
kaže da očekuje da Chrome bude osnova za korišćenje Web 
aplikacija: “Ne bih nazvao Chrome operativnim sistemom 
Web programa. U pitanju je pak veoma osnovan, brz engine 
za rad sa  njima”. Analitičar Gartner Inc, Rej Valdes misli da 
Google neće pozicionirati Chrome kao konkurenciju za već 
ustanovljene lidere na tržištu – Microsoft, Mozilz, Apple i 
Operu. “U pitanju je bitka za Web aplikacije. Posedovanje 

platforme koja će podržati sledeću generaciju internet softvera”, 
precizirao je Valdes dodavši da je Google proveo dve godine 
osiguravajući da će njihov sistem moći da prevaziđe rastuću 
nemogućnost današnjih tehnologija da poteraju nove generacije 
Web aplikacija”. Ipak, Robert Ford, CIO Virgin grupe, kaže da 
Chrome najverovatnije neće promeniti pogled koji bar poslovni 
korisnici imaju u vezi korišćenja desktop aplikacija. “Moralo bi 
biti astronomskih razlika u performansama da bi se prebacili sa 
desktopa na net”, izjavio je Ford, 

Što se Googla tiče, oni ćute, vredno rade, i gomilaju profi t. 
Javnost očekuje da iz Silikonske doline stignu vesti o web storage 
servisu, a već je najavljeno da će se Chrome naći na Android 
platformi za mobilne telefone, koju razvija Google-predvođena 
Open Handset Alijansa. 

GOOGLE CHROME
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